

УзССР Байит китоб палатаси
140795

Узбекистан — государство с великим будущим

Народное слово



Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

30 ИЮНЯ ПЯТНИЦА № 124 (1134) 1995 год

В розницу — свободная цена

ВСТРЕЧА В ОЛИЙ МАЖЛИСЕ

29 июня с. г. Председатель Олий Мажлиса Э. Халилов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Молдова в Узбекистане Н. Дудзу по его просьбе.

В ходе беседы были обсуждены вопросы установления межпарламентских отношений между Узбекистаном и Молдовой.

Вузы сегодня — С НОВЫМ ПОДХОДОМ

К прохождению летней практики в ведущих банках республики приступили студенты Ташкентского архитектурно-строительного института. Для практикантов выдвинуто одно обязательное условие — владение иностранным языком. В своем вузе все они занимаются по специальности «Внешнеэкономические связи» и одновременно углубленно изучают английский, французский и немецкий языки.

Новая концепция высшего образования, согласно которой началась перестройка работы в вузах республики, предусматривает подготовку разноплановых образованных специалистов. Узбекистан, как независимое государство, вышел на мировую арену, и сегодня особенно остро ощущается потребность в настоящих профессионалах своего дела, владеющих к тому же иностранными языками. Для того чтобы быть в курсе последних достижений экономики, науки и техники в разных странах, им необходимо постоянно следить за выпускаемой там специальной литературой. Поэтому в вузе созданы все условия для планомерного и глубокого изучения иностранных языков. Кафедра оснащена новейшим аудио-, видео- и компьютерным оборудованием, работают лингвистические кабинеты. Помогает процессу обучения и расположенная в стенах института междувузовская библиотека иностранной литературы, располагающая собранием книг, брошюр, монографий, выпускаемых в издательствах и высших учебных заведениях многих стран.

Впервые в вузе в этом году был проведен эксперимент по защите курсовых работ студентов на иностранных языках — в основном на английском. Курсовые готовились по актуальной тематике. К примеру, «Внешние экономические связи Республики Узбекистан», «Роль маркетинговых исследований», «Разновидности рынков», «Международный маркетинг».

Ташкентский архитектурно-строительный институт — пока единственный в республике вуз, который начал подготовку специалистов в области экономики строительства со знанием иностранных языков. Нужда в таких кадрах — огромная. Сегодня в Узбекистане действуют сотни совместных предприятий, открываются филиалы зарубежных фирм, которые заинтересованы в реализации совместных проектов. Первый выпуск специалистов нового профиля состоится в следующем году. Но заявки на них уже поступают в ректорат института.

Эксперимент себя оправдал, — говорит ректор института Бахтияр Асқаров. — Благодаря владению иностранными языками студенты получают более разносторонние знания. Этим летом прием абитуриентов на специальности «Экономика и бухгалтерский учет» и «Внешнеэкономические связи» с углубленным изучением иностранных языков мы решили увеличить. Кроме того, для всех желающих студентов и преподавателей нашего института еще в прошлом учебном году были организованы бесплатные трех-, четырехмесячные курсы по изучению языков. Результаты обнадеживают. В новом учебном году мы собираемся продолжить работу в этом направлении.

(УзА).

НА ВАЖНОЙ СТРОЙКЕ СТРАНЫ

В Коровулборском районе Бухарской области возводится один из важнейших промышленных объектов страны — нефтеперерабатывающий завод. С его выходом на проектную мощность здесь будет перерабатываться в год 5 мил-

лионов тонн нефти- и газоконденсата.

В районе завода строится и городок нефтяников, где будут жилые дома, школа, детский сад, хлебопекарный завод, другие объекты соцкультбыта.

С ходом идущих здесь

строительных работ ознакомились посетившие Коровулбор премьер-министр республики А. Муталов, заместитель премьер-министра К. Хаккулов, хоким Бухарской области М. Рахмонов.

(УзА).

РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

В Ташкенте 29 июня состоялась беседа за «круглым столом», посвященная выходу в свет книги Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова «Узбекистан на пути углубления экономических реформ». В ней приняли участие ведущие ученые-экономисты республики, представители органов государственного управления, журналисты, пишущие на экономические темы.

Участники обменялись мнениями об отмеченных в книге приоритетных направлениях в экономической, политической и социальной областях.

Участники «круглого стола» единодушно признали, что книга является произведением, дающим глубокое разъяснение исторических преобразований в экономике независимого Узбекистана и будет служить ру-

ководством к действию. В ней освещены и теоретические, и практические основы происходящих в последние годы в стране глубоких экономических изменений, указаны основные задачи, которые предстоит решить на втором этапе экономических реформ.

Участники беседы отметили, что в книге особое внимание уделено вопросам духовного обновления, переменам в сознании людей. Действительно, как отмечается в книге, нравственно-духовное возрождение народа составляет основу экономических реформ.

В ходе беседы, когда речь шла о первой части книги, посвященной итогам и урокам первого этапа экономических реформ, была дана оценка достигнутым успехам. Были также высказаны мнения и пред-

ложения о преодолении нерешенных проблем. Состоялся обмен мнениями о путях углубления процесса приватизации и формирования условий для конкуренции, укрепления макроэкономики, обеспечения конвертируемости национальной валюты и достижения глубоких структурных изменений в экономике, что является приоритетными направлениями второго этапа реформ.

Представители республиканских министерств и ведомств, а также известные ученые подробно ответили на многочисленные вопросы журналистов, которые касались преодоления преград на пути осуществления реформ, развития предпринимательства, социальной защиты малообеспеченных слоев населения.

В беседе приняли участие государственные советники Президента А. Азизходжаев, Х. Джураев, пресс-секретарь Президента Мурод Мухаммад-Дост.

(УзА).

ЮБИЛЕЙ ГАЗЕТ

В Бухаре состоялось торжественное собрание, посвященное 75-летию со дня выхода в свет первого номера областных газет «Бухоро хакикати» и «Бухарские известия».

Как было отмечено выступившими, эти газеты вносят достойный вклад в дело мобилизации трудящихся области на выполнение больших созда-

тельных задач. Они проводят планомерную работу в народных массах по разъяснению внутренней и внешней политики нашего государства, указов Президента, документов, принятых высшим законодательным органом и правительством республики. Широкая пропаганда вдохновенного созидательного труда, мобилизация трудящихся на дело укреп-

ления независимости Родины, обеспечения обстановки стабильности и спокойствия в стране, успешного осуществления реформ стали главными задачами этих двух газет. Для многих писателей и журналистов эти издания являются хорошей творческой школой.

В собрании принял участие хоким Бухарской области М. Рахмонов.

(УзА).

В трудовых коллективах

ПРИДЕТ В ДОМА ЧИСТАЯ ВОДА

На строительстве Кизиларватского водовода сейчас царит высокое трудовое напряжение. Этот объект, общая стоимость которого составляет миллиарды сумов, позволит обеспечить питьевой водой население города Намангана и ряда районов. Работа организована в две смены. В день здесь трудятся около двух тысяч человек, из них более 300 механизаторов. Вот что сказал крановщик Наманганского управления механизации Абдулжаббар Юнусов:

— Мы здесь с самого начала строительства. Профессия досталась мне по наследству от старшего брата Абдумалика. Он очень любил свой коллектив, всей душой был предан любимому делу, пользовался огромным уважением среди коллег. Поэтому я часто вместе с братом ходил в управление, научился управлять краном. Потом закрепил свои знания на специальных курсах. Плохо, что рано ушел из жизни брат. Я уже пять лет работаю самостоятельно и профессиональней своей доволен. Месячный план выполняю на 370—380 процентов.

Начальник стройки В. Ахунунов показал четвертый водоотстойник, где механизаторы работали отлично и качественно. По его утверждению, водоотстойник фактически был оставлен на вторую очередь как резерв, а затем на одном из разборок был включен в число других водоочистных сооружений. Работу эту

взяла на себя Наманганская ПМК треста «Наманганстрой». Она вскоре перешла в строительство СМУ-1 треста «Наманганкурилиш».

Сегодня благодаря усилиям и самоотверженности коллектива стали ясны видны контуры сооружения. Крановщики Исмаилжон Юлдашев, Курбонбой Велмурад, Рахимжон Нурматов, Рустамжон Усманов и Абдулжаббар Юнусов вели монтажные работы вместе со строителями бригады Акрамжона Тожиева. Трудится азартно.

Управляющий трестом «Наманганкурилиш», заслуженный строитель Узбекистана Зокрижон Махмудович Эгамбердиев рассказал, что самых высоких результатов добивается коллектив бригады Акрамжона Тожиева строительно-монтажного управления N 1.

На ударной стройке используются все возможности для скорейшего обеспечения населения чистой питьевой водой. Десятки передвижных механизированных колонн всех крупных трестов, монтажники, электрики, газовики, занятые сооружением инженерных коммуникаций, мобилизованы на эту крупную ударную стройку. Хозяйства ряда районов, частные фирмы постоянно в курсе нужд и потребностей строителей, всечески им помогают и поддерживают.

Т. СУЛАЙМАНОВ, главный редактор городской газеты «Наманган садоси».



ИДЕТ ХЛЕБ

К приему зерна колосовых урожаев 1995 года все подразделения акционерного общества «Кокшадер» подготовились заранее. В частности, на приемных пунктах установили дополнительно приемники каждой мощностью 40 тонн зерна в час. Теперь представители хозяйств области избавились от необходимости простоять часами, сутками у ворот приемных пунктов, теряя драгоценное время.

К качеству своей продукции акционеры общества относятся с особым вниманием. В мукомольных цехах установили четыре агрегата «А-1 БЖМ», с помощью которых зерно промывается от пыли и, возможно, попавших комочков почвы. В результате производство муки высшего сорта увеличилось на 12 процентов.

В нынешнем году планируется переработать более 18 тысяч тонн зерна.

АНДИЖАН — ОШ: КРЕПНУТ СВЯЗИ

В Андижане прошла встреча руководителей Андижанской области нашей республики и Ошской области соседнего Кыргызстана. На ней были обсуждены вопросы дальнейшего развития сотрудничества между областями в экономике, культуре и других сферах. В частности, была достигнута предварительная договоренность об использовании ряда производя-

щих промышленных мощностей Ошской области для выпуска комплектующих деталей, которые будут поставляться на строящийся в Асаке автомобильный завод «УзДЭУавто».

Делегация трудящихся Ошской области во главе с руководителем областной администрации Джанншем Рустенбековым осмотрела новостройки области,

посетила узбекско-корейское СП «УзДЭУавто», в сооружении которого активное участие принимают и ошские строители и монтажники. Гости побывали в коллективном хозяйстве имени Абдухалила Исмаилова Андижанского района, на строящихся в Андижане теннисных кортах, возложили цветы к памятнику великому Бобуру в мемориально-

историческом комплексе в Андижанской зоне отдыха Багишамал.

Гостей из Кыргызстана заинтересовал опыт андижанцев по организации освещения областного центра в вечернее время яркими разноцветными огнями.

Делегацию из Ошской области сопровождал хоким Андижанской области К. Обилов.

(УзА).

Мы и мир

СОТРУДНИЧЕСТВО БУДЕТ ВЗАИМОВОГОДНЫМ

Новые рыночные отношения, которые с каждым днем получают в Узбекистане все большее развитие, требуют расширения и международных связей. В Ташкентском областном хокимияте подписан протокол намерений о сотрудничестве между администрацией столичной области Узбекистана и провинции Шаньси Китайской Народной Республики. Этот документ стал главным итогом визита в нашу страну делегации Китайского народного общества дружбы с заграницей, осуществленного по приглашению Национальной ассоциации международных культурно-просветительских связей Узбекистана (НАМС).

Возглавляя делегацию, в состав которой вошли руководители государственных и общественных организаций провинции Шаньси, заместитель председателя народного правительства этой провинции Пэн Чжигуй.

Об итогах визита и перспективах сотрудничества он рассказал на заключительной встрече с деловыми партнерами и активистами общественного объединения нашей республики, состоявшейся в НАМС. Вел встречу председатель Национальной ассоциации международных культурно-просветительских

связей Мирахмат Миркасымов.

— Наше пребывание в столичной области Узбекистана оказалось очень результативным для развития конкретного сотрудничества не только с государственными структурами, но и с отдельными предприятиями, — отметил Пэн Чжигуй. — Мы побывали на заводах, фабриках, совместных узбекско-китайских предприятиях, познакомились с применяемыми здесь новыми технологиями, разработанными вашими специалистами. Провели переговоры с представителями деловых кругов Узбекистана. На эти встречи мы пришли не с пустыми руками, привезли с собой более десятка серьезных коммерческих предложений и проектов, многие из которых вызвали большой интерес у провинциальных партнеров.

— Расширение сотрудничества имеет реальную базу, — продолжил Пэн Чжигуй. — В обеих наших странах — стабильная политическая ситуация, полным ходом идут экономические реформы. Провинция Шаньси имеет большое значение для экономики Китая. Развиты металлургическая, машиностроительная, химическая, электронная, легкая, пищевая отрасли промышленности. Мы занимаем в стране

первое место по выработке электроэнергии, 80 процентов всего добываемого в Китае угля — из Шаньси. Годовой рост производства составляет 9—12 процентов. Одновременно с государственным сектором развивается и частное предпринимательство. Все это говорит о том, что наше партнерство будет взаимовыгодным.

Побывав в Ташкенте и Ташкентской области, мы убедились, что именно взаимопонимание и тесные, дружеские отношения между нашими народами являются прочной основой для расширения межгосударственных отношений. Очень помогают этому процессу связи на неправительственном уровне. Китайское народное общество дружбы и родственные общественные организации Узбекистана поддерживают постоянные контакты, проводят совместные акции. В Китае велик интерес к культуре, традициям, жизни вашего народа. Во время многочисленных встреч в ходе визита мы увидели, что и жители Узбекистана проявляют не меньший интерес как к прошлому, так и к настоящему нашей республики. Надеюсь, что взаимовыгодное сотрудничество еще больше укрепит дружеские связи.

Всего в этом году хозяйство намерено продать государству одиннадцать тысяч тонн овощей и фруктов. Излишки продукции — а нынешний год выдался особенно урожайным — пойдет, по договорам, в другие страны СНГ. Возмездно поступают в хозяйство необходимые товары. Среди таких последних поступлений — древесина, электроды, антоцианы и подсолнечное масло.

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

Дехканские заботы НА ОЧЕРЕДИ — ИНЖИР

Овощи на любой вкус, абрикосы, черешню поставят сегодня горожанам «Сохибкор» — одно из пригородных хозяйств Наманганского района. Скоро начнется отправка в торговую сеть инжира... Занился здесь выращиванием плодовой продукции в столь широком ассортименте не так давно — на грядках, где ранее выращивали в основном лишь помидоры да капусту. Теперь, расширив ассортимент овощей и фруктов, старается без задержек предложить их горожанам. Те же помидоры и огурцы на прилавках фирменных магазинов — а их у коллективного хозяйства восемьдесят — появились ныне гораздо раньше, чем в торговых рядах на рынке. В «Сохибкоре» имеется крупное тепличное хозяйство, где своевременно готовят рассаду.

При всем том свою продукцию хозяйство продает недорого. Добиться снижения себестоимости удалось за счет отказа от применения пестицидов, нитратов и прочих дорогостоящих химических. Для подкормки растений используется в основном биогумус. Он не только удешевляет производство, но и обеспечивает выход экологически чистой продукции.

Всего в этом году хозяйство намерено продать государству одиннадцать тысяч тонн овощей и фруктов. Излишки продукции — а нынешний год выдался особенно урожайным — пойдет, по договорам, в другие страны СНГ. Возмездно поступают в хозяйство необходимые товары. Среди таких последних поступлений — древесина, электроды, антоцианы и подсолнечное масло.

(УзА).

НА ВАЛЮТНОЙ БИРЖЕ УЗБЕКИСТАНА

На торгах Узбекской республиканской валютной биржи, состоявшихся 29 июня 1995 года, приняли участие шестьдесят банков Республики Узбекистан, имеющих право совершать операции в иностранной валюте. Объем продаж составил 16,36 млн. долларов США. Курс зафиксирован на уровне: 1 доллар США — 30,00 сум.

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 30 июня 1995 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей *

1 австралийский доллар	21,45
1 австрийский шиллинг	3,07
1 английский фунт стерлингов	47,41
10 бельгийских франков	10,47
1 голландский гульден	19,21
10 греческих драхм	1,32
1 датская крона	5,51
1 доллар США	30,00
1 египетский фунт	8,82
1 ирландский фунт	48,81
1 исландская крона	6,48
10 испанских песет	2,46
100 итальянских лир	1,84
1 канадский доллар	21,81
1 кувейтский динар	100,25
100 ливанских фунтов	1,85
1 немецкая марка	21,53
1 норвежская крона	4,83
10 португальских эскудо	2,04
1 сингапурский доллар	21,45
1000 турецких лир	0,68
1 французская марка	7,03
1 филиппинский франк	6,14
1 шведская крона	4,13
1 швейцарский франк	25,91
1 ЭКЮ	39,63
10 японских иен	3,52
1000 российских рублей	6,64
1 эстонская крона	2,68
1000 украинских карбованцев	0,21
1 литовский лит	59,06
1 латвийский лит	7,50
1 казахская тенге	0,47
1 молдавский лей	6,61
1000 белорусских рублей	2,61

* Курсы установлены без обязанности Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать указанные валюты по данному курсу.

С 30 июня 1995 года Центральным банком Республики Узбекистан установлен следующий коммерческий курс наличного доллара США для использования в специализированных обменных пунктах:

— курс покупки: 1 доллар США — 30,00 сум;
— курс продажи: 1 доллар США — 30,00 сум.
При продаже иностранной валюты взимается комиссия по своему усмотрению в суммах.



НА СНИМКАХ: на элеваторах идет прием зерна; лаборантка (слева) Диляром Джураева и Зинаида Мисеева определяют качество поступившего зерна; переловная рабачая Шахноза Курбонова. Фото Ш. ОЛИМОВА.

ТВ ПРОГРАММА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 3

17.55 Программа передач. 18.00 "Бугун". Информационный выпуск. 18.10 Концерт камерного оркестра Узгостелерадиокомпания.

ВТОРНИК, 4

6.00 - 8.00 "Ассалом, Узбекистон!". 8.00 "Летние рассказы". 9.20 Студия "Ешлик". 10.00 "Абитуриент-95". 11.00 "Истелюд-95".

СРЕДА, 5

6.00 - 8.00 "Ассалом, Узбекистон!". 8.00 Фильм - детям. 9.30 "Алифбо сабоқлари". 10.00 "Подрасток и закон".

ЧЕТВЕРГ, 6

6.00 - 8.00 "Ассалом, Узбекистон!". 8.00 "Мужской разговор". 9.30 Английский язык. 10.00 Студия "Ешлик".

ПЯТНИЦА, 7

6.00 - 8.00 "Ассалом, Узбекистон!". 8.00 "Мама, родная, любимая...". 9.25 Немецкий язык. 9.55 Студия "Ешлик".

СУББОТА, 8

6.00 - 8.00 "Ассалом, Узбекистон!". 8.00 "Начальник Чукотки". 9.30 "Бережь природу". 10.00 "Театр и дети".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9

6.00 - 8.00 "Ассалом, Узбекистон!". 8.00 "Радуга". 9.30 "Шахматная школа". 10.00 "Родные службы".

20.15 - 21.50 "Белые волки". 18.35 "Угадай мелодию". 19.05 "Мы". 19.45 Спокойной ночи, малыши!

22.15 "Нариман, или Жизнь, отданная кино". 23.15 Реклама. 23.20 - 23.45 "Узбекистон".

22.00 Вести. 22.25 "Подробности". 22.35 - 23.20 Ночной телесериал. 23.30 - 23.45 "ЭКС".

20.25 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама. 21.10 - 22.50 "Кинооко". 18.10 "Час пик".

6.30 - 8.00 "Телеутор". 18.10 "Дикое поле". 18.30 "Человек и закон".

10.25 "Приватизация: шаг за шагом". 10.45 "Тропиканка". 11.35 Музыка от "Эм-Ти-Ви" + Реклама.

18.00 "Один на один". 18.30 "Кумиры, кумиры...". 19.25 Пьер Ришар в кинокомедии "Несчастья Аль-Фреда".

НОВОСТИ ПЛАНЕТЫ

ЭКСПРЕСС-ТЕЛЕТАЙП

В КАТАРЕ НОВЫЙ ЭМИР. Наследный принц Катара шейх Хамад Бин Халифа аль Хамид, воспользовавшись зарубежной поездкой своего отца, эмира Катара шейха Халифа Бин Хамид аль Сами, заявил, что берет на себя всю полноту власти в стране.

ПРЕЗИДЕНТ ПРОСИТ О ПОМИЛОВАНИИ. Президент Филиппин Фидель Рамос обратился к верховному суду Объединенных Арабских Эмиратов с просьбой пересмотреть приговор, вынесенный 16-летней филиппинской гражданке, убившей своего работодателя после того, как он изнасиловал ее.

ГЛАВНОЕ - ЗЕМНОЕ ТЯГОТЕНИЕ. Из личного опыта каждый знает, что бутерброд всегда падает маслом вниз. Почему? На этот вопрос взялся ответить Роберт Мейерт, физик из Бирмингемского университета.

С ЦЕЛЬЮ ОЖИВЛЕНИЯ ЭКОНОМИКИ. Правительство Японии объявило пакет экономических мер с целью оживления хрупкого процесса оздоровления экономики страны. Для улучшения конъюнктуры внутреннего потребления правительство потратит в первой половине текущего финансового года свыше 75 процентов бюджета на проведение общественных работ.

ПОЖАР ЛОКАЛИЗОВАН ВОВРЕМЯ. Во время проведения ремонтных работ на крыше крупнейшей тайбэйской гостиницы "Гранд отель" вспыхнул пожар. Огонь был потушен и обошлось без жертв.

ШВЕДСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП НЕ ЗАБЫВАЮТ О СЕБЕ. Шведская газета "Свенска дагблатет" пишет о порочной системе, при которой члены шведских государственных научных советов распределяют средства на научные работы преимущественно себе.

КОНКУРЕНЦИЯ ДЕЛАЕТ СВОЕ ДЕЛО. Комиссия ЕС одобрила покупку шведским концерном "Вольво" британского предприятия по производству автобусов "Хенли".

ЕЩЕ ОДНО СП. Шведско-швейцарский концерн "АББ" и российская компания "Электроизолит" образовали в России совместное предприятие по производству деталей трансформаторов.

ИНТЕРЕСНАЯ НАХОДКА. В кибуце Гинасов на берегу Галилейского моря в Израиле археологи выставили для всеобщего обозрения древнюю лодку, поднятую со дна моря.

СП "АНАДОЛУ ЛТД" РЕАЛИЗУЕТ ТОВАРЫ ТУРЕЦКОГО ПРОИЗВОДСТВА. 1. ОБОИ ТИСНЕННЫЕ. 2. ВОДОЭМУЛЬСИОННАЯ КРАСКА. 3. ОКНА ДЕРЕВЯННЫЕ. 4. ДВЕРИ ДЕРЕВЯННЫЕ. 5. ОКНА ДЕРЕВЯННЫЕ.

Коллектив Республиканского автотранспортного производственного объединения "Узавтостритранс" госконцерна "Узавтострой" выражает глубокое соболезнование генеральному директору объединения Б. Т. Алимову в связи с безвременной кончиной его сына АЛИМОВА Икhtiера.

Коллектив РПО "Степрангиталек" выражает глубокое соболезнование начальнику Бухарского СМНУ Р. М. Мухамедову по поводу безвременной кончины его дочери Дильрабо. Ректорат, коллектив Ташкентского медицинского педагогического института и сотрудники кафедры пропедевтики внутренних болезней с искренним участием и соболезнованием к семье покойной ИНОЯТОВОЙ Лолы Хабировны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Эхо далеких лет

1941 год... Начало войны застало Карима Каюмова ординатором факультетской хирургической клиники ТашГосМИ. У профессора М. Астрова и С. Масумова были свои планы — подготовить молодого врача к научно-педагогической работе. Но война спутала все карты, и молодой хирург отбыл на фронт. В одну из осенних ночей Каюмова принял главный хирург Воронежского фронта, генерал-майор медицинской службы, профессор Ищенко. Он приказал военврачу III ранга отправляться в штаб 25-й гвардейской дивизии и принять должность ведущего хирурга. Тот поспешно возвратился: «Но ведь я еще молод, не справлюсь с такой работой». «Я сам вижу, — сурово оборвал его Ищенко. — Но положение требует».

молодого, неопытного хирурга, ведь до него ведущим хирургом здесь был ас, преподаватель военной-медицинской академии. А дивизия готовилась к крупномасштабным наступательным операциям. И скоро они начались...

кой подготовки. Совсем молодые девушки-хирурги, работавшие под моим началом, часто падали в обморок от увиденного. Такое вынести было под силу не каждому. — Вспоминаются ожесточенные бои под Харьковом, в селе

визни, состоящей из моряков Тихоокеанского флота, он принимал участие в освобождении Румынии, Венгрии, Чехословакии, Югославии, Австрии.

поражался тому, как вели себя раненые на операциях: молча, стиснув зубы, переживали они боль и страдания.

В период Харьковской операции К. Каюмову было присвоено звание гвардии майора медицинской службы, объявлена благодарность командования дивизии.

День Победы К. Каюмов встретил в Вене. Осенью 1945 года демобилизовался, вернулся в родную клинику. Прошел путь от ассистента до доцента, заведующего кафедрой военно-полевой хирургии. Сейчас Карим Гафурович работает на кафедре хирургических болезней Ташкентского педиатрического медицинского института, обучает студентов военно-полевой хирургии. Является председателем совета ветеранов института.

В. БАЗАРОВА, на общ. корр.

НЕ ЗАБЫТЬ НАМ, РЕБЯТА, ЖАРКИХ ДНЕЙ МЕДСАНБАТА

— В медсанбат стали поступать большие группы раненых, — вспоминает Карим Гафурович. — Опасения командования дивизии оправдались. Мы, хирурги, не справлялись с огромным объемом работы, ведь в сутки поступало по 100—150 раненых, а то и больше, у нас же не было ни опыта работы, ни физичес-

военно-полевой хирургии. Квалифицированными хирургами здесь становились уже через три-четыре месяца. Все фронтные годы вспоминаются Кариму Гафуровичу как неслыханная работа. Ведущий хирург 25-й гвардейской орденов Суворова и Богдана Хмельницкого Сидельниково-Будапештской див-

Солдатом, — рассказывает Карим Гафурович. — Четыре кольца окружения и узкий коридор, через который мы общались с миром. Вместе с нами воевал чешский батальон под командованием Людвиг Свободы. Когда его ранили, я оказал ему помощь. Многие бойцов полетело там. Проявлял истинный героизм. Я

Начальную школу будущих фронтовых университетов мне довелось проходить здесь, в Ташкенте, куда с первых дней войны был эвакуирован из прифронтовой полосы Высший военно-педагогический институт Красной Армии (ВЫПИКА). Слушателям этого института ускоренно, по программе военного времени готовили к суровым испытаниям в действующей армии, где нам предстояло пополнять ряды командиров-политработников.

Институт мы окончили в конце июля 1942 года, а в сентябре того же года я уже был на Калининском фронте в составе корпусной еженедельной газеты. Воевать довелось в шестом стрелковом корпусе добровольцев-сибиряков.

Осенью и зимой 42-го наш корпус держал активную оборону на одном из важных направлений Калининского фронта. А активная оборона — это не только беспримерные стойкость и мужество бойцов днем и ночью, что всегда сдерживал бешеный натиск гитлеровцев, а еще и разведка боем, атаки и контратаки на отдельных участках, боевые

вылазки в расположение немцев, а нередко и тщательно спланированные наступательные операции отвлеченного характера.

Таковую вот операцию про-

— Наши вчера Чернушки взяли. Говорят, там какой-то солдат героически проявил. Ты по пути загляни в это селенце, разузнай, что и как. Потом мне доложи.

вешку! Но она занимала господствующую над местностью возвышенность и открывала путь к важным автодорогам. Потому, наверное, немцы и возвели на окраине Чернушек

расть к изрыгающей смертью огневой точке и, сделав рывок, закрыть амбразуру дзота собственным телом.

Вражеский пулемет захлебнулся. В едином порыве бойцы устремились вперед и овладели деревней Чернушки. Ценой собственной жизни 19-летний автоматчик рядовой Матросов помог товарищам по оружию выполнить приказ командования.

Случилось это 23 февраля в день 25-й годовщины Красной Армии. И хотя это совершенно случайное совпадение, но подвиг Матросова стал своеобразным символом, утверждающим героическую суть народа.

Об этом мы стремились как можно ярче и убедительнее рассказать на страницах своей газеты «В бой за Родину». 5 марта 1943 года наша газета первой из тогдашних всех средств массовой информации опубликовала мою зарисовку о подвиге Александра Матросова под заголовком «За счастье народа». Номер этой газеты я храню уже более 52 лет.

Н. КОВЫНОВ, ветеран войны.

ЦЕНОЙ СОБСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

Об этом подвиге первым поведал ташкентский журналист

водили сибиряки и в феврале 1943 года. Бои вели беспрерывные, жестокие, непримиримые.

В один из обычных фронтовых дней я шел, по давней ежесуточной привычке, на передовую. Было это 24 февраля 1943 года. Неподалеку от штаба корпуса встретился мне начальник политотдела полковника Хмытыв. Узнав, куда я направляюсь, он, как всегда при встречах с нами, журналистами, подсказал, на что ныне нам следовало бы обратить внимание, а в заключение сообщил:

Весть, дошедшая до полковника Хмытыва, оказалась верной. Подробности же я узнал от встреченных раненых еще до подхода к Чернушкам. А когда побывал на месте и все внимательно осмотрел, когда встретился с живыми свидетелями случившегося, картина стала предельно ясной.

Ох, как непросто было овладеть Чернушками! Сколько стоило крови сломить упорное сопротивление гитлеровцев, вцепившихся мертвой хваткой в эту в общем-то ничем не примечательную дере-

три дзота, которые перекрестным огнем перекрывали все подступы к деревне.

Крайние дзоты артиллеристы подавали перед самой атакующей пехоты, а вот средней оказался живучим и неутомимым разил прицельным пулеметным огнем атакующих. Бойцы залегли. Две попытки смельчаков приблизиться к дзоту и забросать амбразуру гранатами кончились плачевно. И тогда, получив благословение командира, пополз к дзоту Саша Матросов, неприемный рядовой солдат. Ему удалось совсем близко подоб-

Организатором театра, открывшегося в ташкентской школе N 10, стал преподаватель математики Борис Дмитриевич Панин, не на шутку увлеченный сценическим искусством. Занятия в самостоятельных творческих коллективах в пору студенчества, работа в «Ильоме», звание «Артист народного театра» не утратили своей значимости и

телей разного возраста. — С чувством огромной благодарности я думаю о тех людях, которые всегда находились рядом с нашим театром, — говорит Б. Панин. — Многие педагоги буквально с сердцем приняли идею создания «Золотого ключика», помогли нам, да и сейчас помогают безвозмездно.

Но главные действующие ли-

ЧЕТЫРНАДЦАТАЯ ВЕСНА

Трудно поверить, знакомясь с репертуаром театра, что играют здесь непрофессиональные артисты. Шекспир, Гольдони, Шеридан, Гоголь и Дарвази, Шварц, Горин... С произведениями именно таких авторов работает этот творческий коллектив, а точнее — школьный театр «Золотой ключик», впервые поднявший свой занавес четырнадцать лет назад.

сегодня. Любостью к театру он сознательно «заразил» ребят. И многие из них, закончив школу, не расстаются с «Золотым ключиком». До сих пор участвуют в постановках К. Евсейко, Ф. Якубов, И. Когай, впервые сыгравшие свои роли более десяти лет назад.

— Несмотря на то, что среди ребят есть очень талантливые, наша цель не в том, чтобы воспитать будущих профессионалов, — говорит Б. Панин. — Главная задача — приобрести к богатейшему духовному наследию человечества, приобрести дополнительные знания, стать эстетически воспитанными и образованными людьми.

Поэтому не случаен выбор драматургии классического репертуара.

— Хороший вкус должен воспитываться с раннего детства, — говорит Б. Панин. — А восприятие «серьезных» постановок объясняет ко многому и «артистов» и зрителей.

Не упрощая своей задачи и все же скрывая неопытность исполнителей, художественный руководитель и режиссер-постановщик Б. Панин находит такой фальшивый игровой материал, который может заинтересовать зри-



ца, — это, конечно, ребята. И основную нагрузку несут они. А если учесть, что театр у них самый настоящий, в котором от начала до конца все всерьез: сцены, костюмы, музыка, декорации, буфетчики, роли, и делают это все они своими руками, — возникает вопрос: а как? С огромным удовольствием и искренним увлечением! Потому что здесь нет престижных и непрестижных занятий. И все, кто участвует в

полотно драматургического действия дебютанты. — Цветы и аплодисменты, как водится, достались по назначению. А с премьеры все уходило в хорошее приподнятое настроение.

О. КАЛИНИНА, на общ. корр.

НА СНИМКЕ: К. Евсейко и Н. Балунова в сцене из спектакля «Три мушкетера». Фото В. МИРОШНИЧЕНКО.

КАК ЖИВЕШЬ, МНОГОТИРАЖКА?

Старейшая заводская газета «Авиасоз — Авиастроитель» (прежнее название «Ударник»), отмечавшая в 1994 году свое шестидесятилетие, не поддаваясь трудностям, продолжает выходить на ТАПОиЧ более чем трехтысячным тиражом. А значит, и вести трудовую летопись тружеников авиаоборонения — всесторонне освещать жизнь завода, информировать о происходящих событиях и переменах, ярко, доходчиво, конкретно рассказывать о тех, кто осваивает и выпускает новую авиационную технику наших дней.

Сменяя друг друга, журналисты, рабкоры, полиграфисты прожили вместе с заводом более шестидесяти лет. Многие из них стали свидетелями того, как закладывались первые кирпичики под будущие фундаменты первых цехов, как рыли котлованы, обходили без экскаваторов, как месили ногами бетон, как по кирпичику поднимали стены первых корпусов. Готовили срочные репортажи о первых полетах собранных на предприятии самолетов, материалы о внедрении новейших технологий и оборудования с «электронным сердцем», строительстве жилья, домов отдыха, оздоровительных детских лагерей, поликлиник и больниц, спортивных комплексов.

ТАПОиЧ — крупнейшее самолетостроительное предприятие с заводами-филиалами в столице республики, а также в Анджиеве и Фергане. Поэтому у журналистов «Авиасоз — Авиастроитель» своя не легкая специфика работы. Ему, заводскому журналисту, необходимо всюду успеть, многое увидеть, почитать и услышать по заводскому радио. Кстати, еженедельные 20 — 25-минутные радиопередачи в сложной, лаконичной форме ведут также журналисты многотиражки, сообщая оперативно о самом важном, новом, интересном. А подробно с разъяснениями и комментариями специалистом — в газете. Это могут быть еженедельные итоги работы коллектива завода, сведения о реализации самолетной продукции и товаров народного потребления, полученной прибыли и выплата с нее, о распределении товаров и продуктов питания, о полетах в небо отряда, санатория, оздоровительных детских лагерей, изменения в штаб-

ном расписании и многое другое. То есть то, чем живет и «дышит» авиаоборонение.

Планируют и формируют газету редактор В.И. Шауров и его заместитель А.Ф. Иванов. На «острие пера» — корреспондент И.С. Усенов: вопросы использования энергоресурсов, материалов, подготовки производственных корпусов и жилья тружеников завода к осенне-зимнему периоду, сообщения из штаба ЛНД, Дворца культуры авиастроителей, медреса, подшефных учебных заведений, детских садов. И.Аминжонов пишет и переводит материалы на узбекский язык, готовит их для газеты и радио. И.Эшматов доставляет оперативную информацию с производственных участков, особое внимание уделяет работе молодежных организаций, семейных обществ, спорту.

Ну а в моей жизни многотиражка сыграла особую роль. Все началось с того, что, будучи рабочим, инженером-технологом, контрольным мастером, постоянно сотрудничал с газетой. Именно этот опыт теперь, по прошествии 25 лет, научил смело браться за любые интересные темы, искать свежие источники информации, собирать досконально по авиационной тематике, привлекать к работе специалистов производства, общественных корреспондентов, среди которых самые активные С. Чилиев, А. Газизов, Т. Державиченко, Г. Бикбаев, В. Филиппов, Н. Урюпин, Л.А. Шмуляков, В.А. Батюк, В.М. Тулушов, Ч.А. Тимашев, А.Бабкина, Р.Рафиков, В.Новиченко, А.Шайаидиева.

Именно специфика многотиражки воспитала нас публицистами широкого круга тем. А когда на страницах родной газеты становится тесно, есть что предложить республиканской печати и радио.

А. КАШАПОВ, корр. газеты «Авиасоз — Авиастроитель».

Это интересно



Журнал этот издается в Москве. Ему всего лишь год, но это довольно бойкий «ребенок», пальца в рот не кладет. Еще бы, столько у него, судя по цветным фото, ослепительных юных — целых 25 (главные нини-редакторы Елена Мясникова и Эдлен Ферберек). И папашу у него тоже ничего (их у журнала восемь, не считая ночного сторожа). А без главного вхолившего — Аннемари ван Гаал не было бы этого журнала: своим умом и красотой она обаяла американских коллег и партнеров, убедив их, что только ее команда сможет сделать русский «Космо».

Так и вышло. Журнал выходит из месяца в месяц, распространяется по городам и весям России, по другим странам Содружества.

В журнале свое «Поле чудес», «С 5 тестами. Ответить — выиграл. Что-нибудь в этом роде: духи, крем, паста, шампунь, белье от Кристиана Диора, Лорел Париж, Кастинг и т.д. и т.п. Все это тут же на журнальных страницах красиво рекламируется.

И тут же — каскад городских новостей. Пишет о книжных новинках, в числе которых остроосужденный детектив Александра Самарова «Террористка». Героиня произведения, красавица Ольга, 27 лет, могла бы сделать карьеру и стать замечательной женой, но нынешнее лихое время превратило ее в солдата-немкини. Читайте, господа!

В обзоре кинодела Наташи Орловой мы узнаем, что наш земляк — режиссер Эльдор Урабаев снял очередной фильм-ужас «Агит-траттер» про куку-Зомби, пришедшую в 90-е годы с легкой руки средневекового алхимика и оказавшуюся главным предметом споров различных бандитских группировок. В главных ролях — кинозвезды Людмила Чурсина, Сергей Шауров, Владислав Дворжачек, Георгий Вишин.

Александр Питерин беседует с джазовым пианистом и композитором Леонидом Агитиным. А известный музыкальный гид Артем Троицкий рассуж-

ЖУРНАЛ ДЛЯ ЖЕНЩИН: О СУПЕРМОДЕЛЯХ, И НЕ ТОЛЬКО О НИХ

В руках самой свежей — майский номер журнала «Cosmopolitan» («Космополитен»), что выходит на русском языке. На обложке — модель Синди Кроуфорд. А значит, и обстоятельный иллюстрированный обзор о ней на сотовой странице. Как одевается, что ест, с кем дружит, обзорная супермодель. В оглавлении разделы «Жизнь звезды», «Мода и красота», «Домашний очаг» и просто рубрики типа «кино», «музыка», «путешествия», «здоровье», «деньги», «бюджет», «гороскоп Тамары Глобы». Изобилие чтеца, или чтеца в чисто русском стиле: гулять так гулять!

дает о сексе в жизни и творчестве знаменитых эстрадных певцов, составляя своеобразный хит-парад. По его мнению, амбиции плюс интуиция плюс инстинкты сделали из «девушки с ведром» секс-богину Мадонну.

В «Космо» художница Айдан Саляхова (внучка Тамары Ханум) рассказывает о своей галерее на Страстном бульваре. Ее идеал — белое пространство с красивыми вещами. Она предпочитает стиль ретро. И хотя ей нравится модельер Рифат Озбек, Айдан не любит одеваться из «кого-то» — подбирает вещи сама. «Это тоже творчество», — считает она. Думается, с ней согласятся многие читательницы журнала.

Тема, которую можно сформировать одним словом интим, поется в журнале с размахом. Тут и очень личный разговор с Кристиной Орбакйте. И материал «Как приворожить и околдовать милого». Версия колдуня Олега и ведьмы Евгении — главных специалистов по нетрадиционным методам населения. Это так теперь называется. И секс-этикет (тет-а-тет). И СПИД в вопросах и ответах.

В журнале публикуется «Оранжевый наш сон». Очередной сонник — на тему цветов.

«Если вы не спучите букет фиалок, не исключено, что вам скоро поспособствует встретить суженого». А если цветы преподнесут наву — тут все зависит от обстоятельств и фортуны.

Рядом с исследованием типа: «Любить ли своих любовников» соседствует серьезный очерк о поэссе Зинаиде Гиппиус. И опять об этом. Оказывается, теперь актуален лозунг: «Ищите мужчин!» Автор материала с таким названием перечисляет, что не следует делать после знакомства.

Спрашивать, сколько он получает. Делиться своей мечтой иметь шестерых детей и уйти с работы, как только выйдете замуж.

Говорить, что вы сидите на

Сообщать, что вы предпочитаете жить со своей мамой, даже когда у вас появится собственная семья.

Утверждать, что секс для вас не имеет никакого значения. Вот так.

Публикуется фототренинг под заголовком «Красивые руки и плечи — неотъемлемая часть вашей привлекательности».

Рыночно-активным читательницам будет интересно прочесть «О том, как начать свой бизнес». Здесь главное — идея, на которую вы чисто по-женски нанюхаете красивые бусинки — свои фирменные достижения. Необходимо новое оригинальное дело, привлекающее клиентов. То ли это ваша пиццерия, то ли — косметический салон, то ли еще что-то.

Немаловажно и хорошее название для фирмы, верней, тонко обдуманное, с учетом анализа рынка.

И еще — надо критически относиться к стереотипам, найти достойных учредителей, начинать с малого, действовать расчетливо и ненавязчиво, уметь подбирать людей, верящих в те идеи, которые вы предлагаете, — советует ректор школы «Суперреферент» Наталья Гуревич.

Вызывает улыбку «Монолог брэнга». Ответный монолог оптимиста под названием «Скажи: «Хорошо» — почти по Маяковскому, однако помогает ставить крест на отрицательных эмоциях.

Марина Табакова в своем очерке пишет о разных бабушках, мамах и внучках, которым повезло в том, что, кроме работы, все они — подруги, любови и семьи для них — понятия неразделимые.

На десерт в «Космо» — новости из мира моды и причудливые Парад новых супермоделей: Иветта (латышка), Линда (китаянка), Барбара (американка), Кристлан (норвежка).

Ф. МАРЬЯМОВА.

Вниманию граждан, руководителей предприятий, организаций и учреждений!

С 10 июня 1995 г. введены новые тарифы на некоторые виды услуг почтовой связи.

Размер оплаты в сумах.

Виды почтовых отправлений	Страны СНГ		Европа, Азия, Америка, Африка, Австралия	
	Наземным транспортом	Воздушным транспортом	Наземным транспортом	Воздушным транспортом
Почтовые карточки:				
Простая	6	9	10	15
Заказная	15	18	30	35
Письма:				
простые	9	12	15	20
заказные	19	22	35	40
ценные	19	22	35	40
Бандероли весом до 20 г:				
простые	6	10	10	15
заказные	21	25	30	35
Мелкие пакеты весом до 100 г:	15	30	25	45
Плата за заказ	15	15	20	20

Внимание! Почтовые карточки, письма, отправленные после 20 июня с. г. и неоплаченные по новому тарифу, будут возвращены отправителю по обратному адресу.

Подробные тарифы на все виды услуг почтовой связи имеются во всех отделениях и узлах связи.

ПОЛЬЗУЙТЕСЬ УСЛУГАМИ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ!

Концерт "Узбекистон почтаси".



НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Аппар ДЖУРАБАЕВ

Регистрационный № 0002. Газета набрана и Индекс 64610. Заказ Г-0256, сверстана на компьютере Объем 2 печ. л. Способ печати ИВМ. Время подписания в офсетный. Формат А-2.

Дежурный редактор С. ДАНИЛОВ.

• Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 19. • Телефоны: для справок 36-09-67 отдел рекламы 36-09-25